

同心迎亞運 攜手向未來 千名港澳青年行走浙江十一市

愛國之行 逐夢之行 融合之行 唱響三地青年青春之歌



▲「2023『同心迎亞運 攜手向未來』港澳青年浙江行」，唱響三地青年「心心相融、愛達未來」的青春之歌。

值香港回歸祖國26周年、喜迎杭州亞運會即將開幕之際，由浙江海外聯誼會、香港浙江省同鄉會聯合會及澳門蘇浙滬同鄉會等單位、團體於7月2日至7日共同舉辦「2023『同心迎亞運 攜手向未來』港澳青年浙江行」大型考察交流活動。啟動禮於日前（7月3日）假杭州奧體中心網球館舉行，近千名港澳青年親身感受即將到來的杭州亞運氛圍後，分赴浙江11市進行交往交流、交心交融的活動，深入了解浙江經濟社會文化發展的同時，也不斷唱響三地青年「心心相融、愛達未來」的青春之歌。



▲浙江省委書記、省人大常委會主任易煉紅致辭並宣布活動啟動。



▲香港特別行政區行政長官李家超視頻致辭。



▲澳門特別行政區行政長官賀一誠視頻致辭。



▲近千名港澳青年於7月3日下午假杭州奧體中心網球館舉行啟動禮，親身感受即將到來的杭州亞運氛圍。

在啟動禮上，浙江省委書記、省人大常委會主任易煉紅致辭並宣布活動啟動，香港特別行政區行政長官李家超、澳門特別行政區行政長官賀一誠視頻致辭。香港中聯辦副主任何靖，浙江省委常委、杭州市委書記劉捷，浙江省委常委、組織部部長王成，原全國人大常委、香港立法會首任主席范徐麗泰，香港中聯辦社聯部副部長黎寶忠，澳門中聯辦協調部副部長仇昱，香港浙江省同鄉會聯合會會長詹良，澳門蘇浙滬同鄉會常務副會長廖春榮等出席，活動由浙江省委常委、統戰部部長邱啓文主持。

大局的戰略部署，立足粵港澳大灣區和長三角一體化發展的互動關係，不斷激發推動「一國兩制」行穩致遠、投身中華民族偉大復興偉大進程的使命擔當；通過浙港澳三地為青年搭建的交往交流、交心交融平台，更能感受到亞運與青年同行、亞運因青年精彩，唱響三地青年「心心相融、愛達未來」的青春之歌。

最後，易煉紅表示熱烈歡迎、誠摯期待更多港澳青年來浙江走一走、看一看，為推動「詩畫江南、活力浙江」與「東方之珠」「魅力澳門」譜寫合作新篇貢獻青春力量。

李家超還對身在杭州的香港青年提出三點寄望：第一，要珍視這次研習之行，深入認識國家現代化建設的偉大成就和浙江省的最新發展，深思如何發揮自身所長，為國家高質量發展、香港長期繁榮穩定作出貢獻。第二，要把握好杭州亞運會快將舉行這個難得的機會，實地認識杭州市政府和市民齊心一致，為辦好這場國際體育盛會所作出的努力，充分感受眾志成城、團結奮鬥，為國家出貢獻的精神。第三，要發揮好香港親善大使的角色，說好香港故事，向在浙江認識的朋友介紹香港全面復常、開門迎客的最新發展，歡迎他們到香港來走走看看，體驗東方之珠的新機遇、新魅力。

易煉紅：港澳青年浙江行 港澳青年一定行

易煉紅指出，省委、省政府和6500多萬浙江人民，向港澳青年到訪浙江表示熱烈歡迎。他說，習近平總書記高度重視港澳工作，關心港澳青年成長發展。他在活動現場看到了一張張朝氣蓬勃、意氣風發的青春面孔，也感受到了港澳青年心向祖國、志存高遠的奮鬥熱情，這令他想到一句話，那就是「港澳青年浙江行，港澳青年一定行」。

易煉紅續指，此次浙江之行，是凝聚共識、強化認同的愛國之行，是助力成才、激勵擔當的逐夢之行，是增進感情、深化友誼的融合之行，他希望港澳青年透過浙江萬年歷史、千年文明、百年征程特別是「八八戰略」實施20年帶來的精彩蝶變，進一步為同為龍的傳人而驕傲，為生於華夏、身逢盛世而自豪。

易煉紅還鼓勵青年學子要結合中央支持香港、澳門更好融入國家發展

李家超：百萬青年看祖國 譜寫合作新篇章

李家超表示，「百萬青年看祖國」主題活動在今年二月正式啟動，支持香港青年親身到內地不同省市交流研習，全方位了解祖國的最新發展。這次參加「百萬青年看祖國」活動赴浙江交流研習的香港青年共有900多人，規模龐大。浙聯會為促進香港青年認識國情、建立和鞏固愛國情懷所作的安排盡心盡力。

李家超續指，浙江省是長三角的重要省份，數字經濟實力雄厚，航運貨物港口發達，與香港關係密切。第十九屆亞運會將於今年秋天在浙江杭州舉行。在上月，浙江省省委書記易煉紅親自率領省代表團訪港，出席港澳、浙江周開幕式和浙港攜手合作主題論壇。浙港兩地更簽署了全面合作協議，就多方面加強合作達成強烈共識，亦體現出浙江省委、省政府對浙港合作高度重視。

賀一誠：努力成長為棟樑 貢獻力量為家國

賀一誠表示，在第19屆亞運會即將到來之際，浙港澳三地青年匯聚杭州，攜手同行，助力亞運，完美契合了本屆亞運會「心心相融，@未來」的主題。

賀一誠指出，讀萬卷書，行萬里路，澳門青年應把握好這次在浙江的學習交流機會，加深對國家歷史、文化、經濟社會發展的認識，增強自身本領，展現新一代澳門青年的精神面貌，努力成長為棟樑之材，為澳門美好未來、國家民族復興偉業貢獻青春力量。

賀一誠表示，杭州亞運會是世界矚目的國際比賽，是全民共襄的國家盛事，他預祝亞運會各項籌備工作順利圓滿，為世界奉獻一屆「中國特色、亞洲風採、精彩紛呈」的體育文化盛事。



▲杭州亞運會是世界矚目的國際比賽。



▲浙港澳青年在台上聯合表演演唱《紅日》。



▲奧運冠軍、世界冠軍與三地青年互動。



▲未來青年175與同心善·浙江街舞聯盟共同表演霹靂舞《為亞運齊舞》。



▲浙聯會首長在杭州東站迎接將抵達青年。



▲浙聯會首長在杭州東站與義工合照。



▲近千名港澳青年抵達杭州東站步離月台。



▲在啟動儀式上，浙港澳青年揮舞旗幟，熱情高漲。

古代與現代的極品文化盛宴



▲浙港澳三地青年參觀考察了杭州市余杭區的良渚古城世界遺址。

今次活動是今年內地與香港、澳門地區恢復全面通關後，港澳青年到內地最大規模的考察交流活動。2023年7月2日早上9時，近千名香港青年於西九龍站集合，乘坐高鐵前往杭州參加「2023『同心迎亞運 攜手向未來』港澳青年浙江行」大型考察交流活動。3日上午與晚上，浙港澳三地青年分別參觀考察了杭州市余杭區的良渚古城世界遺址與及觀看了著名導演張藝謀傾力打造的「最憶是杭州」，親身領略兩場古代與現代的極品文化盛宴。

良渚古城世界遺址被譽為「中華第一城」，在杭州良渚文化博物館，面對玉器、陶器、石器、漆器、竹木器、骨角器等各式出土器物，青年們表示目不暇接、大開眼界，更收

獲了許多新知。例如玉琮，這種內圓外方的筒形玉器，是良渚文化的原創器型，更蘊涵「天圓地方」的原始宇宙觀。作為一種文化傳承，本屆杭州亞運會獎牌「湖山」的設計便源自於此，是首次將方形玉琮和圓形獎章融為一體。良渚文化與本屆杭州亞運會的關聯不止於此。杭州亞運會的火種，其實便是於2023年6月15日，在杭州良渚古城遺址公園大莫角山成功採集而得。華夏文明薪火相傳，生生不息。

「最憶是杭州」是大型水上情景表演交響音樂會，是張藝謀為二十國集團（G20）領導人杭州峰會所精心打造，包含交響樂、舞蹈、越劇、古琴大提琴合奏、鋼琴獨奏等，中西交



融，美不勝收。

遠處的水面上，採茶的姑娘踏着波浪排成隊列連綿不絕，引起現場陣陣驚嘆之聲。其後水上扇面徐徐打開，水上芭蕾舞演員跳起《天鵝湖》，令人目眩神馳、心旌搖曳。演出通過全息投影技術，將科技手段和自然環境完美融合，也成功表達出西湖元素、杭州特色、江南韻味與中國氣派。

▲浙港澳三地青年觀看著名導演張藝謀傾力打造的「最憶是杭州」。

